
Экспертному сообществу Торгово-промышленной палаты Российской Федерации 
(по списку)
В Торгово-промышленную палату Российской Федерации в рамках проведения общественных обсуждений поступили следующие документы:

проект приказа Роспотребнадзора «О санитарно-эпидемиологических экспертизах, обследованиях, расследованиях, исследованиях, испытаниях и токсикологических, гигиенических и иных видах оценок». 

Проект направлен на определение порядка проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний, токсикологических, гигиенических и иных видов оценок соблюдения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований и выдачи по их результатам санитарно-эпидемиологических заключений в целях снижения рисков причинения вреда здоровью человека.

Адрес страницы проекта на официальном сайте: https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=153898#, ID проекта:   02/08/01-25/00153898.
В соответствии с организацией публичных консультаций в рамках оценки регулирующего воздействия, высылаем Вам проекты НПА. Прошу Вас по возможности рассмотреть проекты документов и направить позицию, замечания и предложения в срок до 30 июня 2025 года включительно в адрес Куклева Олега Юрьевича, e-mail: Kuklev.OU@tpprf.ru (телефон для связи +7(495) 620-04-49).
Приложение: материалы в электронном виде
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